

买来课外书 孩子看不懂

课外读物琳琅满目,家长不知如何选择

□记者 苑菲菲 见习记者 刘杭慧
qlwbyff@vip.163.com

去新华书店看到几本好书想推荐给上小学的孩子,可买回去之后孩子却说没办法看懂,这让身为家长的孙女士很是尴尬。面对琳琅满目的课外读物,怎样给孩子选择合适的书籍,让不少家长犯了难。



一名小朋友在家长的陪同下在书店选书。记者 苑菲菲 摄

家长

不知道哪本书适合孩子

1日上午,记者来到了新华书店,在三楼儿童文学区看到,各种儿童书整整齐齐地摆在书架上。有童话作品、有外国文学作品,还有鲁迅作品集、冰心作品集等,涵盖十分广泛。

市民齐先生正在为上小学二年级的女儿选购图书,怕女儿没兴趣,便跑到这边来选购这种图文并茂的童话故事。“其实我想给她买本有教育意义,有利于她成长的书,可是不知道该怎么选,要是能细分一下年级就好了。”

与课外读物形成对比的是四楼的课外教辅书,单元测试、随堂测试、随课训练等,都明确地标注着年级,分得非常细致。家长在陪孩子选购时,也能很快找到目标。

市民孙女士告诉记者,她的孙子在道恕街小学生上四年级。以前孩子上低年级的时候常给他买童话故事,现在孩子大了,她和孩子的父母也不知道该给孩子选什么书合适。“买了四大名著和几本外国儿童文学故事,结果孩子在家长的督促下勉强强看了一本,其他的就再也没动过。”

书店

不推荐漫画类图书

“让孩子形成良好的阅读习惯是一个循序渐进的过程,家长不能操之过急,要慢慢地引导孩子,选择适合孩子身心发展的书籍。”新华书店经理助理孙鲁东告诉记者。

孙鲁东说,每到寒暑假的时候,烟台市教科院都会推荐

一些图书供孩子们阅读,书店里也会在显著的位置给孩子和家长推荐这些书。另外,若家长需要,书店的工作人员也会根据孩子的年龄段不同,给家长推荐适合孩子阅读的书籍。

“有的家长经常按自己的想法给孩子选书,比如会选一

些国学类的书,认为这样对孩子好,可是孩子根本不喜欢这样的书,久而久之反而让孩子感觉读书是很枯燥很乏味的,对阅读也会失去兴趣。”孙鲁东说。

家长在选书之前可以咨询学校老师,也可以根据网上的

少儿图书畅销榜单来选购。孙鲁东称,“书店会按照畅销榜单来推荐少儿书籍,但其中很少有漫画,因为毕竟里面有一些不严谨的东西,而孩子还在成长期容易受影响,因此即使这本漫画很畅销,我们也不会推荐。”

专家

孩子感兴趣才是最重要的

烟台市教育科学研究院的刘主任告诉记者,烟台曾在今年暑假拟定了《烟台市中小学

阅读推荐书目》。刘主任介绍,这些推荐书目主要是根据课程标准以及各

年级孩子大脑和身心发展的情况推荐的。

“给孩子推荐书籍我们首

要考虑孩子是否真的感兴趣,是否对孩子的成长有帮助。”刘主任说。

学校

家长要先了解书的内容

星海艺术学校校长江秀娟告诉记者,学校专门会针对学生的实际情况推荐必读书目和选读书目,循序渐进地让孩子读一些书,低年级的一年会保证阅读量在10-20本之间,中高年级会保证20-30本。

说到怎样选择合适的书让孩子阅读,江校长笑着说:“我们首先会考虑中外优秀的传统文学,查阅国家教材委员会列举的孩子比较喜欢的书。之后还会结合当下书店比较畅销的书籍推荐,要求我们的语文老

师也要经常阅读儿童畅销书籍,然后组成分组讨论这些书是否适合推荐给孩子,适合哪个年级的孩子。最后,我们还会组织孩子一起交流最近看了那些课外读物,可以推荐给同学们,一般孩子推荐的书都比较

受小朋友们的欢迎。”对于家长给孩子挑选书籍的方面,江秀娟建议,家长再给孩子选书方面可以多查阅一下一些书籍的畅销榜,最好家长自己先了解书籍的内容,才能更好地引导孩子去阅读。

2013年度齐鲁晚报订报优惠中 拨个电话,实惠到家



悦读 越有用

罗盘和指南针永远为旅行者指引着方向和目的地,而齐鲁晚报·今日烟台中的“读者指南”则处处可见。

天气变化, 饕餮美食, 健康问诊, 影视资讯, 车房价势, 留学深造, 恋爱相亲……我们扎根烟台, 已经架起一道道彩虹, 你在这头, 爱在那头!

烟台市区订报热线: 6272328

全市邮局订报热线: 11185